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I Előfizetési árak: y
33 Helyben és postán kúld>r.
ä Egy - vr«* 10 ft— kr. 1 , évre 2 « 50 kr.
3 Fé; evre 5 , — , Egyes szám 10 , £j
33 Előfizetési pénz s minden közlemény: >«;
ti lApiacz, \>ese>-ház f.’ldszint s 8 
g szerkesztőségbe bermeutre küldendők. g 
SÍ Előfizethetni lieljbrn ^
S Telegdi K. Lajos könyvkereske- í\ 

désében s a sserkesztőségnél. — Egyébtttt g 
a postahivatalok utján. §

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreezeni baloldali párt közlönye.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Kedd, május 7.

Hirdetési dij: g
Öthasábos petitsorért ő kr g

Nagyobb teijedelmü, mint szintén több jg 
izbeii hirdetések, alku szerint a leg- ^ 

olcsóbb árért. g
Bélyegdij: minden beigtatásért külön ^ 

30 kr. fej
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt- & 

hasábos sorra 15 kr. ^

szintén kézi rátok semadataak vissza.

Távriat.
Pest, május 7. ^feladatott dél­

előtt 11 óra 30 perczkor, érkezett 
12 óra 15 perczkor.)

Ghiczy Kálmán elfo­
gadta a képviselőjelöltséget!

A íonnebbi örömhír rendkívül ked­
ves hatással van ránk.

A gondolat, hogy a nagy férfin le­
lépett a közélet küzdteréröl, pártunkat 
előre aggodalomba ejtette, nemcsak párt­
érdekből, hanem főleg azért, mert a haza 
ban sokat vesztett volna, ba ily kitűnő 
fértiu hiányzik a honatyái közül.

Most mindkét érdekből annál na- 
gvebb az örömünk!

A térliu. kinek visszalépését az egész 
ország sajnálta, engedett a közkívánatnak!

Va;ha a Debreczen polgárai által 
táviratilag tolmácsolt kérelem és rokon- 
szenv nyilatkozatok is befolyással voltak 
légvei. a nagvíérfiu bölcs elhatározására!

Okuljunk a múltakon!
* * A képviselő választások alkal­

mával — úgy látszik. — időről-időre 
több lesz az igény a választók részéről 
a jelöltek iránt.

És ez természetes.
A múlt tapasztalatain mindig többet 

okulhatunk, s a nyilvánosság közlönyei 
éber figyelemmel állnak őrt a törvény- 
hozás termeiben, és repitnek szét a vi­
lágba minden mozzanatot, ami ott tör­
ténik. —

Ha igy figyelemmel kisértük a hon­
atyák tanácskozásait, nem lehet tagad 
nunk. li-,gv sok fekete pontot vehettünk 
ott észre.

Nem akarunk szemlét tartani a múl­
tak felett. Hiszen arra kevés volna e la­
pok szűk tere.

Csak egy körülményt óhajtunk itt 
jelezni. Csak egy hazafiul hibára 
térünk vissza, ami sokszor a legna­
gyobb mértékben talált helyet a kép­
viselők közt.

A mulasztás vádja terhel igen 
sek honatyát.

Emlékezzünk csak vissza az ország­
gyűlési tárgyalások folyamára.

Hányszor hangzott el a képviselő- 
hazbr.n a kiáltás, hogy — nem vagyunk 
határozatképes számmal?!

Hányszor történt meg szavazás al­
kalmával >s. — midőn pedig a legfonto­
sabb tárgyak kerültek szőnyegre, — 
hogv a képviselőknek távol volt — egy 
harmadrésze!?

A választók érdekeinek alig képzel­
hető" nagyobb megsértése, mint a ami 
e hanyagság által előidéztetik.

Mióta a törvény megszűnteié a kép­
viselőknek utasítással való ellátását, az 
óta nincs annak értelme, hogy tartóz- 
k' d ék valaki nyilatkozni bármely do 
logban is.

Ön meggyőződését szabadon követ­
heti most mindenki. Csak egy körül­
mény van , amit soha nem szabad 
figyelmen kívül hagyni, s ez — a haza 
érdeke.

Vétkes hanyagságul lehet tehát tel- 
róvni a képviselőknek, ha minden indok 
nélkül gyakran maradnak ki a tanács­
ki zásokból.

Szomorú példákat lehetne erre nézve 
idézni a lefolyt ülésszakból.

Volt olyan képviselő, ki csak napi 
dijai felszedésére rándult fel a fővárosba, 
s még szerencse, ha a hírlapokból tudo­
mást szerzett a folyó ügyekről.

Ott vannak továbbá a többséget 
irányzó hivatalnok-képviselők, kik hivata­
laikat elhanyagolják, s honatyai kötelessé­
güket nem gyakorolják; azért a fizetést 
mindkét részről húzzák.

De nem lehetne mtmdáni. hogy csak 
a jobboldalról tapasztalhatók e hanyag­
ságok.

Erre az ellenzéki férfiak közül 
is sokan hajlandók. És épen itt tartjuk 
mi megbocsáthatlannak a mulasztás vétkét.

Mert, óh mily sokszor történt, hogy 
a kormánypárt, jelentékeny kérdésekben, 
csak parányi többségben volt a szavazás 
alkalmával.

Ha legalább az ellenzéki képviselők 
szent kötelességeknek ismerték volna 
ekkor a megjelenést, azóta közelebb let­
tünk volna a czélhoz.

És ha felveszszük is, hogy csak 
száz képviselő legyen távol az ország­
házból, mint a hogy legtöbbször történt, 
és egy képviselő legalább húszezer lel­
ket képvisel: már akkor mindjárt két 
millió lélek nincs képviselve az ország­
gyűlésen.

Innét származik aztán a nagy elé­
gedetlenség a hazában, mert a törvénye­
ket és határozatokat ritkán hozza a nem­
zet — valódi többsége.

A választók egy része, — mint biz­
tos adatok nyomán állíthatjuk. — már 
több helyen ügyeletibe vette e körül­
ményt. -s igen derék férfiakat szoritnak 
le a térről a jelzett vétkes mulasztás 
miatt.

Ezt a nemzeti érdek követeli.
Gondolkozzanak azért a választók 

komolyan e dologról. Fontolják meg a 
választások küszöbén, kire fogják adni 
szavazataikat. Még nem késő.

Tettei ős és a haza ügyében már 
kipróbált erélyességü férfiúnak kell meg­
nyitni a képviselői pályát.

Akik eddig csak a „távol levők“ közt 
szerepeltek : annak meg kell hagyni to­
vábbra is a magán élet nyugalmat.

Ha valaha, most keil ember a sikra.
Tapintatlan, vagy önző választása­

ink által ne veszélyeztessük a nemzet 
Üzent érdekeit.

Mutassuk meg, hogy — okul­
tunk a múltakon.

Hisz a magy ar ugv is önkárán 
tanul.

-p lii c-sliöl írják, hogy ott a püspöki 
'értekezletük szombaton véget értek, s a püspü- 
1 kök naey í vsze már visszatért hazájába. — A 
.tárgyalások lefolyásáról annyit tudnak, hogy 
I teljes ülés csak kettő tartatott, ezeket azonban 
jtübb előértekezlet előzte meg, a melyekben a 
püspöknek a congrua kérdésbenl eljárása alap­
vonásai állapíttattak meg. Kauscher bibornok a 
tárgyalásuk folyamára mérvadó befolyást gya­
korolt, és pedig oly irányban, mely a kormány 
intentióival nem ellenkezett homlokegyenest.

1
-p a reivlisratli ma volt Becsben össze- 

Iülendő, s a mint halljuk, ez ülésszak rövid tar­
tamit leend. s mar junius második feleben be 
foo- végeztetni. Ezen időbeosztás szerint a 
gallicziai kiegyezés alig kerülhet az urak háza 
elébe, s még akkor is elég lesz elérve, ha leg­
alább a követek házán keresztül megy.

— Tisza Kálmán fogadtatásával oly
aok érdekes tárgy és esemény van összekötte­
tésben, hogy az ünnepély alatt lehetlen volt 
mindenről méltólag megemlékeznünk; másfelől 
azonban nem szsbad rótok hallgatnunk.

Többi közt ilyen az 1848 —49 ki azon 
honvédeknek az ünnepélyben részvétele, kik a 
nevezetesebb hazai ünnepélyek alkalmára ké­
szített 1848—49-ki honvédruhákban jelentek 
meg. E ruhák készíttetését Bészler Gábor 
polgártársunk, ugyancsak 1848—49-ki honvéd 
indítványozta, s nagy buzgalommal és lelkese­
déssel összegyűjtött pénzen, melyhez maga buz- 
ditólag jelentékeny összeggel járult, folyó éri 
martins 15-re végre is hajtotta. E honvédeknek 
a Tisza Kálmán fogadtatása ünnepélyén meg­
jelente nagyban emelte a menet díszét; s ha 
előbb kimaradt is tudósításunkból, az részint 
hibából, részint pedig azért történt, hogy nem 
lehetett volna idő- és helyszűke miatt rótok 
ennyit sem elmondani, mint amennyit ime most 
elmondtunk. A nevezett honvédek megérdemlik 
hogy neveiket feljegyezzük, s egyfelől azon 
való örömünket kifejezzük, hogy ök most is a 
baloldalhoz tartoznak, másfelől pedig helytad- 
junk őszinte elismerésünk kijelentésének azért, 
hogy Debreczen sz. k. város egyik kiváló ha­
zafiul ünnepét jelenlétükkel fényben emelték. 
Neveiket ime közöljük:

Kása István, Nemes Sándor, Fonó János, 
Kis Gábor, Nagy József, Olónyi Antal, Petnyik 
Lajos, Pap Mihály, Szabó Andi ás, Sárosy Ist­
ván, Szentiványi Miklós, Alekszy János, Müller

Másik nevezetes lágy, a mi az ünnepély 
becsét különösen emelte, a bandérium.

E tárgyban ki kell jelentenünk, hogy 
István főherczegnek 1847-ben tett körútja óta 
sohasem gyűlt össze Debreczenben oly jelenté­
keny számú bandérium mint ezúttal; sót szám­
ban a jelenlegi amazt is felyülmulta, mert 
nehánv híján 200 lovasból állott az.

E nagy eredmény létrejöttében általában I 
az ügy és az ünnepelt férfiú személye iránti j 
érdekeltségnek kitűnő része volt; másfelől j 
azonban el kell ismerni, hogy H a r s á n y i Sán- 
polgártársunké a fő érdem, hogy ily szépen j 
sikerük a bandérium összeállítása. Ö ugyanis; 
nem kiméivé időt, fáradtságot, mindent elkö­
vetett, hogy az ünnepély átalános fénye számos 
tagból álló bandériummal emeltessék. '

Jónak látjuk ide vonatkozólag kiemelni i 
j még a következőket : Harsányi Sándor pénte- 
jken reggelre a peterfiauteza vegére üsszegyüjt- 
Ivén a bandériumot, és zenekarról is gondos-j 
kodván.azt gyakorlat végett e helyszínén utczán-1 
ként szakaszokba sorakoztatta.azután négyszögbe, 

I állitván, és köszönetét nyihanitván megjeleué-i 
lsükért, felkérte őket. hogy válaszszanak egy] 
Iszakértő vezért, ajánlván Körner Adolfot,| 
ierre egyhangúlag elválasztották Kömért,] 
|azután a zászlót kezébe véve, elmondta, hogy■ 
]ezen zászló ugyanaz, a melyet a debreezeni 
- lovas nemzetőrség a 4>—49-dik években a, 
I szaL-adságharczok idejében az ország külön- 
]büző részeiben mindenütt dicsőséggel hordo- 
; zott. Óhajtaná, hogy ért most is oly egyénuek 
I adhassa át. a ki már azon időkben ezen zászló 
'alatt szolgálta a hazát. Erre egyhangúlag V á- 
'sári Istvánt választották el zaszlüiaitóul. 
j Ekkor Kömért beszólitva, a négyszög köze- 
'pére. leoldta a kardot oldaláról és átadta neki, 
(hogy vezényelje tovább a csapatot, felkérve 
a jelenvolt polgárokat, hogy a vezérnek addig, 
mig ezen tisztsége1 viseli, engedelmeskedjenek, 
a zászlót pedig átadta Vásári István képvise-

Körner tehát -i ive ven a vezényletet, ze 
nekar kísérete mellett gyakorlatot tettek s tél 

I tiz órakor zene mellett jőve mindenütt, már 
a városház előtt fel is állották. így történt a 

; bandérium tisztujitása.

Másnap 5-én reggel b órakor a Ferenc let baloldali jelöltje A n d o r ff y Gyula vasárnap
*1 , n • ; l. . « _ L-.S-zlrivÁnfttrA --- DrOflTÄlIlIllMSléöét.csatorna torkolatánál, Bácsmegyében 

Türr István fogadta a királyt.
Bezdán összes lakossága szinte a par­

ton várta a magas vendéget.
Este tiz órakor ért a hajó Tisza- 

Földvárra. Itt nemzeti röppentyűkkel, 
beno-áli tűzzel s diadalívekkel tisztelegtek.

° T ö r ö k B e c a é n esti 11 órakor volt 
a hajó, hol Torontálmegye küldöttségét a ki­
rály már nem fogadhatá el, mert álomra szen- 
derült. . .

Május 6 kán reggel Öt órakor kocsin in­
dult a király Kikinda felé. Kis és Nagy 
Sztapáron küldöttségek tisztelegtek, ban­
dériumok kíséretében. KiszállásonBács- 
megye képviselői mutatták be hódolatukat. 
Dombori női is üdvözölték a királyt.

Majd megtörtént a Ferenczcsatorna 
alapkövének leteti ünnepélye. Először 
mise tartatott, majd Hayna ld 
érsek beszédet mondott, azután 
megtörtént az első ásócsapás és 
az alapkő letetetett.

Ezután a király sátorába tért.
Itt tisztelegtek a Zombor, Újvidék, szerb, 

protestáns és izr. egyház küldöttei. Újvidék 
küldöttségének a király monda válaszában : 
elvárom Újvidék lakosságától, hogy vallás és 
nemzetiségi különbség nélkül azon feladatot, 
miszerint kettőzött buzgalommal ápolja a hű­
ség és valódi hazatiság érzelmeit, hogy mind­
inkább szilárd legyen azon elválaszthatlan kö­
telék, mely e város lakosságát századokon át 
a hazához csatolta, — híven fogja teljesíteni, 
s e meggyőződésben szívesen elküldöm üd­
vözletemet.

Majd visszatért a király Temesvárra. 
Lobogókkal, virágokkal díszlett a város. 240 
fehér öltönyü leány szórt virágokat a felség 
útjára, ki reményt nyújtott a nyomor eny­
hítésére.

Itt tisztelgett Bonnáz püspök vezetése alatt a 
megye, aztán a török szultán küldöttsége is.

tartá — közkívánatra — programmbeszédét.
Pártunk e férfiúban jeles tagot fog nyerni. 
Csak kitartás a budaiaknak !

Fővárosi dolgok
nagj-*** A közelebbi vasárnap ismét 

szerű mozgalmak történtek Pesten.
Hogyne, mikor Jókai számolt!! 
Ünnep volte nap.

A törvényhatóságok szervezése.
* * A belügyminiszter álmai a törvény­

hatóságok szervezéséről lassanként valósulni 
kezdenek.

Már kevés megye vagy város marad e 
részben hátra.

Szabolcs is át esett a nagy munkán.
E hő 2-án vette kezdetét a tisztújító gyű­

lés. Adjuk az eredményt.
Alispán B ó n i s Barnabás. Főjegyző 

Korányi Miklós.
Árvaszéki elnök Rózsa István, ül­

nökök Fintor József, Oláh Károly es Koma- 
romy Ferencz; közgyám Megyeri Uábor; tiszti 
ügyész Komjáthy Bal; pénztamok Kovács Fe- 
renaz; főorvos dr. Szabó Dávid; főszámvevő 
Kállay Ferencz, alszámvevú Erdőhegyi Barna; 
főmérnök Hubay Sándor; alügyész Molnár Pál; 
1-sö aljegyző Bégányi Ferencz ; 2-od aljegyző 
Básthy Barna; állatorvos a dadai es kis­
várdal járásokra Dankó István nyíregyházi, a 
nádudvari és báturi járásokra Dely József nagy 
kallói okleveles állatorvosuk. Szolgabiráa. 
a k. várdai f. járásban : Bóms Samuel; a k. 
várdai alsó járásban; Vidovrch Ferencz; a da­
dai alsó járásban: Ónody Géza; a dadai közép 
járásban: Dobozy Ferencz; a dadai felső járás­
ban : Krasznay Péter; a nyírbátori felső járás­
ban: Vay István; a nyírbátori alsó jarasban : 
Kállay Janos; a nádudvart also járásüan: ltá- 
zsó Gyula; a nádudvari közép javasban: Csaj- 
kos Gyula; a nádadvari felső járásban Hetey 
Alajos.

Jár. orvosok, a k.-várdai t. járásban : 
Sziklásy Lajos; a k. várdai alsó járásoan Reis- 
mau Miksa; a dadai alsó járásban: Székely 
Lajos ; a dadai közép járásban : Klem Lajos ; 
a dadai felső járásban: Alapi Leo; a nyírbá­
tori felső járás ban Braun Fülöp; a nytrbáori 
alsó járásban: Boldizsár Imre; a nádudvari 
alsó járásban : Rózsa jakab ; a nádudvari felső 
járásban: Magyar Géza.

Kineveztettek: íőlevéltárnokul Kiss 
Gábor; iktatóul Jármi Béía; kiadóul Katonaa

Azutczákon mindenütt Bertalan ; írnokokul íleincze Krencz, Gyon- 
éljenezték Jókait. Lo'bogök, pántlikák, virágfü- gjösy István, loka Janos Kallay Barna es 
zerek lepték el a falakat% a díszletek közt ott Hunyady Janos; várnagyul Angyalusy Szilárd, 
látszó t Jókai arczképe, borostyánnal koszo-1 nyomdászul Hentei 
ruzva.

A lövölde környéke paradicsomhoz ha 
sonlitott. A teremben a pesti ellenzéki képvi­
selők arczképei diszlettek a i.t.oii.

Dobsa Sámuel pártelnon. szellemdus be­
szédben kérte a választókat, hogy menjenek 
Jókaiért, kinek nevére ezerszeresen dürgo él­
jen hangzott tel.

Mig a küldöttség 
Kálmán inditváfiyvzá,

.Antal.
Csendbiztosokul, a kisvárdai felső járás' 

j ban: Y7ay György, a kisvardai also jarasban: 
I Táj ti Timöt; a dadai alsó járásban: Szentir- 
may István ; a dadai közép járásban: Recski 

(András; a dadai felső járásban: Bodó Antai;
; a nyírbátori felső járásoan : Káldy Károly; a 
nvirbátori alsó járásban: Jármi Jenő; a nad- 5 udvari felső járásban: Fazekas Sándor; a nád- 

oda járt, — Törzs udvari közép járásban: l1 arkas Albert: a nád- 
ho£y a terézvárosi el-; udvari alsó járásban: Pap Albert; utbiztosui :

lenzék táviratilag kérje fel Ghiczyt, hogy a je-] Szentirmay Gyula: megyei szülésznőkul: altod 
löltsé«töl ne lépjen viszsza. Lelkes éljenzések i udvari járásban; titemhiiufel Józsefbe; a dadai 
közt az indítvány elfogadtatott. ] dán: Csépes Ferenczné; a nyírbátoriban : Öar-

Dr. W e i s z Jakab Jókait gyönyö-i kady Imrcné: a k. vardaiban: Kszenies Mi- 
rüen ismerteti, mint embert, Írót, és törvény-; hályné.
üozőt. i Vay Ádám gr. szabolcsi főispán leinon-

P o l o n v i Géza ügyvéd nagyszerű beadását a közelebbről érkezett hírek is meg- 
szédet tartott, hangsúlyozta a Jókai és Rado- (erősítik.

megjelent, s 
Jókait, mint

Figyelemreméltó meg a tanuló ifjú­
ság részvété s a lelkesedés, mit az ün­
nepélyen tanúsított. — Hála istennek — ifjú­
ságunk folyvást kimutatja, mikép méltó a 
j ö v ő remén y e nevére; megszoktuk a 
lelkesedés perczeiben ókét is soraink mellett 

'állani látni. S meg vagyunk győződve, hogy rész­
letesebb leírás nélkül is szívesen veszik tudó 

! másul szívből jövő elism ere sün kot.

cza közti különbséget.
Majd Csernátoni is 

közkívánatra beszélt, bemutatá 
gyakorlati embert.

Horn Ede kiemeli, hogy Radocza csak 
azzal tud dicsekeni, hogy ő a Terézváros gyer-i 
ineke, mire ő azt mondj a, hogy e városrész 
nem gyermeket, hanem férfiút akar vá- • 
lasztani. ;

A szónokokat, s kivált Jókait lelkesen 
éljenezték.

Végre megérkezett Jókai.
Üdvözölte YVeisz. Tetőpontra hágott a 

lelkesedés. I
Jókai számolt. Beszédének minden szavát 

tetszésnyilatkozatok s éljenzések kisérték.
Es Jókai, Magyarország e legnépszerűbb 

ember 
isér

Okot szolgáltatott e lépésre az, hogy a 
jobboldal — kisebbségben maradt. Pedig ezt 
előre is tudhatta volna a főispán.

A jobboldal váltig erőlködött, hogy zavart 
csináljon, s igy az ellenzék győzelmi ürömébe 
keserű cseppeket vegyítsen.

De mindez nem sikerült.
Hódmezővásárhelyen a városi tiszt- 

ujitás e hó 2ö iken tartatik meg.
Szentes tegnap alakította meg az uj 

képviselőtestületet.
A szervezkedésre nem sokára elmondhatja 

a belügyér : — immár elvégeztetett.

ÚJDONSÁGOK.
A szervező bizoUmaiiyuak mai napra»re 200 díszkocsi által valódi triumphussal ,. * VI,V1UIZSa1 meghirdetett gyűlésé — a tagoknak a keddi

letett lakásai a. 1 „a 3- 21..1 „i°it-u„a„„ me„ nem tor_

A király az alföldön.-4- A kiilüsjér — hiv szerint — a ma- j
gvarhoni érdekek szempontjából elhatározta,hogy j .
Zürich és szent Gallenben (Schweitzban) consulá-I — Mi még csak a baranyai partig ki
tusokat állít fel. séitük a királyt, hol a hajó 4-én este kikötött

s az egész éjt itt tölté.

TÁRGZA.
E&Y NEMESEMBEN LEÁNYA

Regény három kötetben-

Irta Schwartz Mária Zsófia. 
Első rész.

( Folytatás.)

— „Tehát holnap látjuk egymást,“ raondá 
Arthur.-

Soreuza mosolygással válaszolt, de 
soly oly szomorú volt, hogy *~*1' 1
megfájdult.

„Papa,“ monda Arthur hevesen, a mint 
apjával a kocsiban ült, „valami szörnyű ter- 
meszetellenes van Sorenza helyzetében. Meny­
nyire kinos lehet rá nézve az, hogy önt, ki 
neki atyja, s engem, ki testvére vagyok, gróf­
nak nevez. Nem írhatom le azon benyomást, a 
melyet ez reám tesz.“

vásár által elfoglaltsága miatt 
tathatott.

Sark ady Ferencz a Gresham életbiz­
tosító társulat volt helybeli főügynöke, ugyan­
azon társulat által mint igazgatósági hivatalnok 
neveztetvén ki. tegnapelőtt költözött el családá- 

* val együtt Pestre, a hol állandó lakása lesz.
Budán az ellenzék mindinkább na-; Mind maga. mind neje Budaházy Mária 

gyobb tért látszik elfoglalni; a második kerü- szives köszöneteiket küldik azon nagyszámú

llt-forinpart alakult a Józsetvárosban. 
Jelöltje Steiger Gyula, de sem ő, sem a pártja 
nem tudja mit akarnak ?

e mo- 
Arthrnak szive

Arthur a kocsi szegletébe vetette magát, 
s a zsebkendőjével eimitá végig égő arczát.

„Kicsinységek ezek, kedves Arthur, a 
melyeken te'oly gyermekiesen függesz. miután 
már kora gyermekséged óta megszoktál atyád­
nak nevezni. Reá nézve azonban egészben 
véve idegen vagyok, ki engem soha nem te­
kintett ugyanazon szemmel mint te. Ezért nem 
is okoz neki fájdalmat, hogy idegen czimmel 
nevez.“

„Legfőbb dolog az, hogy soha se legyen 
oka engem vádolni, hogy elmulasztottam jó 
nevelést adni neki, hanem hogy ismerje el, 

I hogy úgy gondoskodtam róla. a mint az kö­
telességem volt.“

.Most atyámnak határozottan nincs igaza; 
mert Sorenzára ezen természetellenes viszony­

ának van befolyása, bár ő még most fiatalabb, 
i mintsem azt felfoghatná. Ha én az ö helyén 
[volnék, szégyentotemben nem tudnék hova

*eDnL Te épen úgy beszélsz, mint egy exal- 
tált ifjú, és mint egy Eldon; de értsd meg, 
hegy a leány nem a te aristokraticus fogal­
maiddal neveltetett fel, hanem saját anyja ro­

konainál. mint fogadott gyermek nőtt fel, s ez 
■ okból, meg van szokva ahhoz, hogy szülők nél­
kül legyen. Szokásaink azok, melyek érzelmein­
ket határozzák és kiképzik."

„Papa. papa, érzem azon felinduláson, a 
melvbe szivem ez alkalomból jött, hogy papa 
okoskodásai nem helyesek.“

„Meglehet, de nekem legalább úgy kelett 
cselekedni.“

A n-róf nyugodtan füstölt szivarával. 
Szünet állott be. Arthur aztán hirtelen 

megszólalt. ^ .
Mért bánik papa Sorenzával annyi hi­

degséggel, annyi szigorral, mintha íabszolga nő 
volna." és nem "saját gyermeke ?“

.Mert ha bizalmasabban viselném maga­
mat iránta, ez ót hozzám igen közel hozná, 
s a világot azon viszony felől, melyben élünk, 
felvilágosítaná, a felett pedig a világnak tu­
datlanságban kell maradni." _ _

Azon kívül származásának minősége köte­
lességemmé tette, soha nem táplálni benne azon 
gondolatot, hogy ugyanazon igényei lehetné­
nek, mint törvényes gyermekeinknek. Ezeknél 
fogva nem szabad köztem és közte azon szí­

vélyes bizalmasságnak létezni, a mi szülök és' 
gvermekek közt létezni szokott.-

.Szegény leány“, sóhajtott Arthur, s egy. 
könycsepp csillogott szemében.

j
Néhány szóval tudósítani akarjak az ol­

vasót gróf Lldon előbbeni sorsáról.
Lldun János Károly, szüleinek egyetlen: 

fia volt, s azoktól gazdagságot, magas rangot! 
és dölyföt örökölt. Oly anya által neveltetve,: 
a ki imádta öt, a fiatal gróf soha sem tudta,1 
mit tesz valamely örömről lemondani.

Huszonhárom éves korában beleszeretett1 
egy fiatal, a közép osztályhoz tartozó leányba ; 
kinek egyedüli gazdagsága fiatalságában, ártat-; 
lanságában és szépségében állott. Ekkor volt 
életében először kényszerülve a lemondásra, s 
szülei határozott akarata szerint sorsát egy oly: 
nőéhez kellett kapcsolni, kit már 18 éves i§u 
korában neki szántak.

A szerelemnek, a rokonszenvnek és 
gyöngédségnek legcsekélyebb foka nélkül a 
roppant gazdag, magas születésű, és rangú R— 
Aurorát vette nőül.

Aurorában hiányoztak mind azon tidaj- 
donságok, melyek a nyugtalan, heves, szellem- 
dús , és exeentricus Eldönt lebilincselhették 
volna. Eldon mindig megoldhatlan talány ma­
radt nejére nézve, s ez férje előtt oly valami 
hétköznapinak , közönségesnek tűnt fel, hogy 
mindig mint valami teljesen alárendelt egyént 
tekintette.

Fiatal leven, s külsejében előnyös és 
mutatós, ez által meghódította Aurora szivét, a 
nélkül, hogy sokat törődött volna azzal. A há­
zasságot a szülők végezték el egymás között, s 
a gróf csak azért egyezett bele a házasságba, 
mert már 21 éves kora ótajegyese volt Auro­
rának.

Minden lehető ellenmondásból összetett 
lelkében volt egy kitűnő vonás, melyet egész 
életén át megtartott, nevezetesen az, hogy soha 
nem lett hüteien a kimondott szóhoz, s ha akár 
mások jólléte, veszedelme forgott is kérdésben, 
megtartotta adott szavát.

(Folyt következik,;



vele! Timeo danaos et dona ferentes. — Csak 
ne tessék ily furcsái kodással kibújni a köte­
lezettség alól, miszerint eredeti dolgozatok át­
vételén é[ a forást meg kell nevezni! — 

* Érteni tea. A h-lybeli jogászsegélyző 
egyleti választmány az egyleti pénztár gyara­
pítása czéljából f. máj. 19 és 26-ik napjain 
műkedvelői előadásokat rendez. Ez 
alkalomra felső páholyok és támlásszékek iránti 
elől jegyzések elfogadtatnak alant irt (Várutcza 
774) lakásán f. h. 8 és 9. napjain d. e. 11— 1. Az 
előjegyzett páholyok és támlászszékek 17

10—12 óra közt a színházi pénz-

rokonoknak, barátoknak s ismerősöknek , kik 
szívesek voltak, őket eltávozásukkor az iodó- 
házig kikisérni; és ezáltal az elválás okozta 
fájdalmakat enyhíteni ; s átálában ismerőiknek 
szives emlékezetébe ajánlják magokat.

* \ ' zeg!'duU zjti leányiskola növendé­
kei közvizsgája tegnap délután tartatott meg a 
kőtemplomban, melynek nagy részét betöltötte 
a tan és nevelésügy iránt érdeklődött közönség.
A kitünően lefolyt vizsga alatt igen érde­
kes jelenetnek voltunk szemtanúi. Ugyanis 
K. Tóth Mihály lelkész a vizsgán megjelenvén 
meghatott szavakban emelte ki az iskola taní­
tójának Stuho Józsefnek a tan és nevelésügy 
terén 42 éren át kifejtett érdemeit, melyek az 
elöljáróság és a szülők részéről már annyi év 
óta kellőleg méltányoltattak, s örömét fejezte 
ki afelett, hogy az ér femek legfelsőbb helyen 
is elismerésre, jutalmazásra találtak azon k o- 
ronás érdé m kereszt adományozása foly­
tán. melyet az ősz tanító a vizsga napján tű­
zött fel először keblére, s kívánta, hogy még 
számos évig arassa megelégedve és jó egész­
ségben az elismerés megérdemelt adóját. Mind 
T. M. lelkész, mindaz ősz tanító, s a hallgatóság 
nagy részének szemében a meghatottság könyei 
tündököltek e jelenet alatt. — A vizsgát este 
7 óra után igen szép öszhangzatoa énekek fe­
jezték be.

* Színészeink a ma déli vonattal utaz­
tak el Nagyváradra, hol az előadásokat 
nem sokára megkezdendik. őhajtjuk, hogy N.
Várad müpártoló közönsége most is a megér­
demlőit figyelemben és pártolásban részesítse 
őket. hogy megelégedve térhessenek majd visz- 
sza ismét körünkbe.

* Hónai Gyula — mint értesülünk, — 
mielőtt helyét a pesti nemzeti színháznál el­
foglalná, Egerben s Ungvári fog vendégszere­
pelni. később aztán Nagyváradot is megláto­
gatja, igy tehát még a váradiaknak lesz sze­
rencséjük e derék férfiú művészetében gyö­
nyörködhetni.

* Ltidexig György temetése tegnap 
délután nagyszerűen ment végbe; a katonai és 
polgári elem kiváló szép számmal volt képvi­
selve : temetési beszédet a nagy templomban 
Könyves-Tőt h M. tartott, s átalános hatást 
szült a hallgatóságnál. Béke az elhunyt po­
rainak í

* Súlyán Ferencz vasúti mérnök, ki 
városunkban lakása óta a köztiszteletet, szere­
tedet és becsülést a legnagyobb mértékben ki 
érdemelte, ina délben végkép elutazott váro­
sunkból, s a fővárosba tette át lakását. Kisérje 
áldás a derék férfiú lépteit!

* \ „Tiszavidék“ furcsálkodik. Elismeri,
hogy lapunkból vette át a Tisza Kálmán fogad - j egész város területe lejtmérezve s csator 
tatására vonatkozó tudósítást is. De — úgy I szakértőileg megállapítva lesz. Mig Arad igy j

d u 1 a t b ó l tette. Köszönjük, de nem élünk A város belterületének fölvétele már tavaly
~ ‘ 1 megkezdetett, az idén befejeztetik; azután jö­

het sor a lejtmérezésre. (Szerk.)
* Beküldetett. Újabb időben többször 

történt, a város szépészeti rendezése tekinteté­
ből, vagy épen az elkövetett visszaélések meg- 
gátíása czéljából, felszólalás a közönség köré­
ből a nélkül, hogy annak vagy sikere lett 
volua, vagy legalább felvilágosítás adatott 
volna az illető hatósági közegek által. Alkot­
mányos viszonyok között az ily eljárás nem 
tűrhető, — vagy segítsenek a bajokon, vagy 
hozzák köztudomásra, miért nem lehet azt
tenni? Vagy pedig ha a felszólalás helytelen,18 ikán d. e. _ _ „

tárnál lesznek kiválthatók. Szil assy Ernő. s. czáfolják meg. Az építkezéseknél, ha azok 
e. elnök. «épen a piacz közepéig nincsenek, hiányzik a

* Nyílt köszönet. A 8-ik cs. k. dzsidás j hatósági felügyelet, az építtető gazdák a föld­
ezred tisztikara nevében nem mulaszthatom el | tömegeket felhalmozzák az utczákon, vagy el­
kifejezni köszönetéinél azon tömeges részvétért,, terítik úgy, hogy a viz folyását vele tönkre 
melyet Debreczen város t. közönsége a sze- teszik és a városnak későbben tetemes költsé- 
rencsétlenül kimúlt Ludewig György cs. geket okoznak. A küszöbök magasságát tudat
k. dzsidás kapitány irányában tegnap végbe­
ment temetésen tanúsított. — Fogadják ezért 
őszinte köszönetemet s legyenek meggyőződve, 
hogy ily részvéttanusitás iránt a cs. k. tiszti 
kar nem marad közömbös. Debreczen. 1872. 
május 7. Kutschenbach ezredes.

* Derssiii lovardája az egyedüli mulató 
hely, hová most közönségünk menekülhet az 
est unalmai elől. E társulat— mint halljuk — 
újabb müdarakokkal fogja szaporítani az elő­
adások soiozatát; s a közönség a társulat rö­
vid itt léte alatt is meggyőződhetett a tagok 
ügyességéről.

* Cserép és téglagyártási üzletre kért 
Varga Ferencz építész iparjegyet a hatóság­
tól ; de ez — a törvény értékűében — csak a 
hivatalos vizsgálat után adható ki.

* Tudomásul. Minthogy f. hó 10 én és 
11 én a helybeli k. adóhivatal helyiségét a ked­
vező idő beálltával tisztogatni és takarítani fog­
ják, a lakosság érdekében jónak látjuk köztu­
domásra hozni, hogy a netalán ezen jelzett 
napokra jelentkezni kívánó ügyfeiek megkere 
sésüket odázzák továbbra. — M. k. adóhivatal, 
Debreczen 1872, máj. 7. Leypold Kornél, Rau 
ser Alajos.

* A gyászszertartásoknál alkalmazott 
városi kocsik ujonau fognak felékesittetui ; ez 
iránt véleményadáss ;1 a közrendtartási bizott­
mány bízatott meg.

* Gerinaiiisatio — váltóval. A magyar 
alföld nagy magyar városában, Debreczenben ma­
gyar szövegű váltókat nem lehet kapni, csak 
németet. Bizony ez kuriózumnak is megjárná.

* Hot Debreczen ? A napokban hirdet­
ték ki Aradon a lejtmérezési pályázatot, az

lan emberek állapítják meg s a város által 
készített járdát saját kényük szerint emelik 
felebb. Példa erre jelenleg péteriián történt, — 
kérjük ez irányban a hatóság intézkedését; 
mert habár az illető ház küszöbe a későbbi 
megállapodásnak megfelelne is, de mig a ház 
előtti járda a város által felebb nem emeltetik, 
addig azt, épen csak a kapu előtt ferdén fel­
emelni nem lehet; az illető házbirtokos ez 
esetben oda utasítandó, hogy az esést egész 
háza előtt arányosan oszlassa el.

* Rendőri rapport. Egy gyanús életű 
nő ma kiutasittatott a városból; régebben apró 
tolvaj 1 ásókból élt.

* A „Haza** magy. életbiztosító és hi­
telbank mai számunkban foglalt hirdetésével 
kapcsolatban érdekesnek véljük a consortium 
tagjainak névsorát közrebocsátani: gr. Forgách 
Antal, gr. Szapáry Gyula, gr. Kálnoky Pál, 
gr. Károlyi Ede, gr. Széchényi Ödön, gr. Hal­
ler Sándor, Bujanovits Sándor, Gombos Gyula, 
Atzél Péter, Koppéi M. L., Holitscher Fülöp, 
dr. Mandl Pál, dr. Held Kálmán, Kiss Zsig- 
inond, Grünzweig Ferencz Bécs, Goldschmidt 
és társa Bécs, Moskovicz Lajos, Vérén stein 
József Lemberg, Siráky E. M., Koplmann 
Foger fiai Bécs, dr. Rappapcrt Jakab.

Délutáni posta.

— A mai hivatalos lap a következő kir. 
kéziratot hozza: A honvédelmi minisztérium 
ideiglenes vezetésével megbízott magyar minisz­
terelnököm előterjesztésére megengedem, hogy 
a honvédségi Ludovica Academia felállításáról 
szóló törvényjavaslat a törvényhozásnak, a volt 
képviselőház központi bizottsága által ajánlott

ezt csakis a mi irántunk való j ó in- halad : Debreczen — elmarad. (Beküldetett) szerkezetben mulattassák be.

Megengedem továbbá, hogy a törvényho­
zás utólagos hozzájárulása reményében a neve­
zett akadémia életbeléptetését és már az őszszel 
történendő megnyithatását illetőleg szükségelt 
mindennemű élőintézkedések és ezekkel járó 
kiadások említett miniszterelnököm által a Lu­
dovica Akadémia rendszerére s belső berende­
zésére vonatkozólag előterjesztett s általam mó­
dosítva jóváhagyott tervezet alapján eszközöltet­
hessenek, tigyeiemmmel lóvén egyúttal az il­
lető helyiségeknek a katonai igazgatás által 
időszakonkint történendő átadása lehetőségére 
valamint az egészségi szempontból felmerülő 
követelményekre.

Kelt Schőnbrunnban, 1872. évi május hó
1-én.

Ferencz József, s. k.
Gróf Lónyay Menyhért sk.

— MezőTur, május 6. Tegnap érke­
zett meg szeretett képviselőjelöltünk , Csá­
vó 1 s z k y Lajos közénk, volt képviselőnk 
Péteri Károly lyal. Az in dóháznál számos vá­
lasztó polgár zeneszóval és szűnni nem akaró 
éljenzéssel fogadu. Az éljenzés lecsilapultával 
ifjú Turgonyi Lajos meleg szavakkal üdvözölte. 
Ebéd után zászló, zeneszó és számos választó 
kíséretében a 4 olvasóegyletet látogatá meg, 
hol keblünkből merített elveinket híven tol­
mácsoló szavait a legnagyobb lelkesültséggel 
fogadták.

Olvasóinkhoz!

Lapunk bezártáig távirataink nem érkez­
tek meg. Szerk.

■ ucijiseReic
1-3 ő lövő

- ---------- -------- llaPjátó,
ztmitandó hat e « v ;n á sutánk* 
etk«ző évekre hó r be lévén kt

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről mijus. 7-röl.

A1 any . 5 trí 7 39 kr. = Ezüst . t 111 fit, — kr*

Bolt bérleti hirdetmény.
Sz. kir. Debreczen város tekintetes taná­

csának f. óm 8451—872. szám alatt kelt végzése 
nyomán ezeunel közhírré tétetik, miszerint a 
városit; zalattlevő 1, 2, 3. 4, ö. ti, 7, 8, 9, 
es 10 ik ll. 12, 13. 14. 15. 16. 17, 18, lö. 20 
2l-ik számú bolt,— és ugyanott lévő 1-ső 2, 
3, 4. ésö-ik pincze helyiségek; továbbá a 
tábornoki ház alatt levő !-s ő és 2-ik

n a z n a i 1 ki 
1873-i k évi január 
s z
v '• .............................................. cuki
adandók: bérleni kívánók olv me"iegvz»'
sei hivatnak meg,hogy az ezek bérbe adása“felett*" 
városházi nagy tan á e s t e r c J1 
ben folyó évi juniu* hó 5-én d él 
előtt 9 órakor kezdetét veendőnjnly.,1 
árverésen kellő bánatpénzzel meg elenni azi,.* 
kedjenek.

Az árverési feltételek a városi számvevő hi 
vataluál addig is bár mely időben megtekinti,,,' 
tők lévén.

Debreczen 1872 május 3.

Puroszlai László
244 1—3 városi tanácsnok.

Felhívás.
Az 1868-ik 26. t. ez. 31 §-sa értel­

mében a nagyméltóságu m. k. p 5 
miniszter által a Debreczenbe alakí­
tandó jövedelmi adó kivető bizott­
ság elnökévé kineveztetvén; működé­
semet f. évi május hó 11-kénd. előtti 
9 órakor a ezegléd-utczán lévő pénz­
ügy igazgatósági épület 1-ső eme­
leti 9-ik számn szobájában inegkez- 
dendem. — Miről a t. ez. jövedelmi 
adó köteles közönséget azon felké­
réssel van szerencsém értesíteni, hogy 
a tárgyalási napokon, miről mindenki 
jó előre a tizkázgazda által értesítve 
lesz. megjelenni s jogaikat védeni 
saját érdekűkben el ne mulaszszák.

A tárgyalási sorozat a péterfia 
utcza 1-ső és 2-ik tizedével veeudi 
kezdetét.

Kelt Debreczen máj. 6-án 1872.

B a y Bertalan.
m. k. pénzügyi tanácsos, mint a jöv. 

adó kivető bizottság elnöke.

Felelosszerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.

HIRDE TÉSEK.

Hgf kk ‘; * ........y
p Szathmárv testvérek.

Árverési hirdetés.
Néhai polgár Komáromv Mihály bu­
ckához tartozó, s Czegléd utczában a

2439. sorszám alatt levő', cseréppel fedett, 
: * szilárd tégla anyagból készült ház —29 

5fc&! folyó öl külső földjével eg vilit e folyó évi
•25É5 T , , , r . . 0-1 • . - sEjSE i május 15 én d. u. 3 órakor a helyszínén
■M dlvat s noivuhakeszitesi termo Széchenyi utczan fggj tartandó közönséges árverés mján a iesr-
3P-5 ív 1 1 vVrl? többet ígérőnek igen kedvező feltétel,-km De» r V <-* Z V D 1) V II. mialatt, melyeket a vLi kívánók, alól irt.

Ml

Előleges előjegyzéseket a

P0 \ végrendeleti végrehajtónál bármikor meg
A jelen tavaszi idényre a legújabb női ru- j tekinthetnek. s másolatban is kivihvtuek I "É

szalmakalapokból nagy gyári raktárt tart.
ííajs
Mg

nem

Kelt Debreczenben ápril 30 án 1872. j

Szalmakalapok nagyban és daralxmkint eddig |i||| 233 3-3

r>zgg itvm létezett ölesé gyári árakban, valamint nap- _________
áTS ernyők gyári árjegyzék szerint kaphatók. ^

Barcsa) István
végrendeleti végrehajtó.

111 agya r életbiztosító 
és hitelbank részvényeire elfogad 
e hó 20-ig az itteni „kereskedelmi és 
iparbank.“Valamint a „Haza“ vezérügy­
nöksége, illetőleg annak képviselője

116

248 1-3 Kiss József.
**§l
mg

>tí

b ERDEKES HIRDETÉS 
gazda és kereskedő uraknak
Azon t. ez. gazda, és kereskedő urakat, kik­

nek a következő aratási, és őszi idényre

gabona tisztitó rostákra
leend szükségük, bátrak vagyunk figyelmeztetni, hogy jó 
névben álló rostáinkból nagykészletünk van; 
és egyszersmind kérjük a fent érintett t. ez. urakat, hogy 
becses megrendeléseikkel közvetlen (mert rostáink igen 
méltányos áruknál fogva a közvetítőknek közvetitési 
dijt nem adhatunk) minél előbb egyenesen saját ezégünk 

alatt minket szerencséltetni méltóztassanak.

239 2

m
|i|
Im

Sorsjegyek.

Árjegyzékkel szolgálunk

Eichinger K. és fiai
rostagyára

Szegeden.

k. penz-A nagyméltóságu 
„ ügvministerium engedélve folv- 

tán egy nagy

1500 frl értékű

zenélő szekrényóra
játszat!k hi.

Egy sorsjegy ára 25 kr.
Sorsjegyek kaphatók Kis z el 
István orgona-épitésznél, hol 
a mii is mindenkor megtekint- 
112 hető.

Eladó bikák.
Gróf Dégenfeid Imre ur szegegyházi 

gazdaságában, az ujfehértói vasúti állomás­
hoz egy órányira Csáki-faj származású 5 
éves 8 darab, 4 éves 14 drb. 3 éves 7 drb. 
Összesen 29 darab tenyÓSZ bika natározott 
áron eladandó. A bikák május 1-tol 
a nevezett helyen megtekinthetők. bér­
mentes levelekre válaszol

üladar Pál,
219 10—10 tiszttartó.

5
U. p. Uj fehér tó. Szegegyházán. 1

Nagy varrógép raktár.
Debreczenben a Scheer-ház alatt a „Biká-“val szemben.

Weehler és Wilson-féle

Grover és Baker-féie varrógépek, 
Cirkular elastic és
Elias Hove-féle amerikai varrógépek.

nemkülönben kézi varrógépekből és igen kitűnő mángorló gépekből, 
dúsgazdagon felszerelt raktárt tartunk. Az első forrásokkal való közvetlen összekötte­
tés folytán azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy a fentnevezett gépeket olcsóbb 

árakon adhatjuk, mint azok Pesten cs Becsben kaphatók.
A tökéletes tanítást dijnélkul eszközöljük, e czélra rendelt külön helyiségünkben.

Részletfizetéseket elfogadunk. Valamint nálunk minden elromlott gép .átvéte­
tik kijavíttatás végett. il8 7—?

Ajánljuk ezen kívül nagy paplan, matrac z és finom pokrócz 
raktárunkat. Paplanok, matráczok , külön nagyságban 2 nap alatt elkészít­
tetnek, ócskák átalakitattnak. — Ugyanott változók (miederek) es napernyők, nagyvá­
lasztásban kaphatók.

Röfösés divatkereskedésünkben a Stenczinger ház alatt szinte ezen szak­
mába yátó czikkeket a legjutánvosabb árban ajánljuk at. ez. közönségnek és számos 
látogatását és pártfogását kérjük. Tisztelettel

Klimó és Holvay
a „Wilson Sewing Machine Companya-nak 

New-York és Clevelandból Amerikában 
egyedüli képviselője Debreczenben.

1*72. IV

Előfizetési ári
Helybeli e- post#H 

Egy r vre 10 61 — kr.
Fei évre 5 „ — * Égi 
Eiődzetéei pénz s mmdj 
fópiucz, Vecfeey-ha 
szerkesztőségbe bérmentj 

Llóbzetbetni be 
T e 1 e g á i K. Liyos 
désében s asierkeszióeéi 

a postahivataléi

Ismét egy jó ke 
kormány

O) Nem tartozunk 
azt hirdetik, hogy az 
magyar kormány alatt 
Üdvös nem történt a
__ a Bach-korazakot
képest igenie örömmel I 
kép a nemzet, sok te 
lóság biztosítékainak 
e ereje kifejtésére nemi 
alkalom.

De azt határozott 
az 1848-dik évi törvén 
nalozott nemzeti öttállij 
ség sok tekintetben 
az 1861-dik évi közi) 
által; és hogy a nemt^ 
sem a szellemi téren i 
tott a haladás azon íj 
1848 dik évi törvényei 
állósági körben utalva!

Oly bárgyúk set 
ami jó történt 1867 
kormánynak tulajdoníts 
természetes fejlődése 
hogy az alkotmányos 
dúlt szabad mozgás 
erejének és az ország 
használása folytán, bizq 
ményeket mutathat feU 
kénvkormány idejébe« 
hetett. — I

Hanem viszont ad 
a nemzet az 1848-dik, 
tál biztosított had- és 
sági körében fejlődheti 
vívmányokhoz képest, f 

Balekkal nagyobb erq 
képes felmutatni úgy 
szeliemi téren...

A lentirott elvet 
hivatalos lap tegnapi 
lent s a honvédtii 
t ézet — ludovicea : 
tását tárgyszó királyi 
ítéljük meg, hogy — 
ben is a nemzetnek 
sürgetés mellett kilet 
közelebb a valósulásl 
vagyunk hajlandók ezl 
len korai íny kegy adj 
teni, és nem érezzük 
hogv ennek felállítása 
halmozzuk el a kormq 

Elismerjük imgv 
jól tette, ha ő felségei 
kép a nemzet ált 
sabb katonai képző il 
hára a nemzeti lionvéj 
dittassél:.

De két fő szempj 
két arra nézve, hogy 
kálómból ne dicső,tsül 

Egvik az. hog\^ 
folytonos sürg
eiébb is tehetett volttá

vességet a uemzetnek| 
ken át elodázta, a ms 
zés tekintetéből a né 
gáttá idáig.

Másik az, hogy 
ny o s utón jár 
képző intézet teiálhtá 

A múlt országgl 
lett volna, még a leg| 
midőn az ellenzék 
indítványoz a. — ti 
hozni létre ez intézni 

És mégis, nios 
delet, utón állítja

T \

Debreczen, 1872. Nyomatott részv. társ. könyvnyomdájában.

EGY NEMESEM
Regény haro|

Irta Schwanz 

Első r|

Házassága előtt sz 
ki magát, életkedve ha' 
kel, ü vad kéjjel vadás 

Mielőtt azon riatai I 
vetett, alig lehetett más; I 
örömnélj s a komoiysági 
len felhője nem homályosl 
lokát. mely úgy látsf 
hogy a boldogság napjál 
vissza.

Azon percétől fogvl 
lemondott, úgy belsőleg.] 
megváltozott.


